Sevnica, 23. maj 2009 


                    Zapisnik 2.sestanka sysopov govornih repetitorjev, 

ki je bil v soboto, 9. maja 2009, ob 10.15 v sejni dvorani Zadružnega doma v Vevčah, Cesta II. Grupe odredov 43, Ljubljana


Prisotni: Andrej Breceljnik (S56ZAB), Tom Puc (S56G), Miran Šubelj (S56UBS), Aleksander Stare (S54S), Beno Sever (S56KZ), Bajko Kulauzović (S57BBA), Milan Urbanija (S57BMU), Goran Krajcar (S52P), Ernest Gradišar (S56JGE), Danijel Skrt (S51W),Tadej Arčon (S52X), Marsell Marinšek (S52ID  in Tilen Cestnik (S56CT)

Sestanek, ki se je pričel ob 9.50 je vodil S5 RPT manager Tilen Cestnik (S56CT). Prisotni so sprejeli naslednji dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnika 1. sestanka sysopov govornih repetitorjev
2. Pregled stanja govornih repetitorjev v S5 
3. Finančni načrt ZRS za repetitorje za leto 2009 in realizacija 
4. D-STAR kako naprej?
5. Portal S5RPT 
6. Razno

Ad 1. Pregled in potrditev zapisnika 1. sestanka sysopov govornih repetitorjev

Zapisnik 1. sestanka S5 RPT sysopov, ki je potekal 13. oktobra 2007 v Ljubljani je bil soglasno sprejet. Zapisnik je bil sestavljen in posredovan prisotnim na 1. sestanku že 21. oktobra 2007 prek elektronske pošte, dalj časa pa je objavljen tudi na S5RPT portalu. 
Ad 2. Pregled stanja govornih repetitorjev v S5 
Tilen Cestnik, S56CT (v nadaljevanju RPT manager) pove, da se številčno stanje analognih govornih repetitorjev v Sloveniji v zadnjem obdobju ni bistveno spremenilo. 
Novost v Sloveniji so štirje digitalni UHF repetitorji D-STAR od katerih so trije že povezani v globalno omrežje prek spleta. 
RPT manager pove tudi, da je bila v letu 2008 končana obnova repetitorja RV 52 na Trdinovem vrhu, ki sedaj deluje odlično. Repetitor je bil dalj časa neuporaben zaradi motnje, katere brez zamenjave naprave ni bilo možno odpraviti. 
V letu 2008 in 2009 je bilo zabeleženih tudi nekaj izpadov - okvar. Vse okvare so bile uspešno odpravljene, uporabniki pa so bili o izpadih in popravilih sproti obveščeni prek S5 RPT portala. 
Zadnji daljši izpad repetitorja je bil zabeležen na Kaninu, ko je na RV63 odpovedala končna stopnja oddajnika.

RPT manager še doda, da od sysopov večinoma ažurno pridobi informacije o izpadih, katere redno objavi na S5 RPT portalu. 


Ad 3. Finančni načrt ZRS za leto 2009 in realizacija
RPT manager, poroča, da je bilo na 11. seji UO ZRS za leto 2009, sklenjeno, da se iz namenskega zneska Uprave RS za zaščito in reševanje, za vzdrževanje repetitorjev, nameni 2400 EUR. 
RPT manager pove, da z managerjem za digitalne komunikacije letos planirata nadaljevati z izgradnjo D-STAR omrežja, zato imata namen združiti finančna sredstva za nabavo novega D-STAR repetitorja. 
Andrej, S56ZAB, opozori, da je potrebno del sredstev planirati tudi za morebitna popravila analognih repetitorjev. RPT manager obrazloži, da bo od namenskih sredstev za repetitorje še vedno ostalo dovolj financ za morebitna popravila ter da je na zalogi še dovolj rezervne opreme, ki lahko nadomesti morebitno uničeno. 

Ad 4. D-STAR kako naprej
RPT manager, pove, da so bili v preteklem letu, v sklopu skupnega projekta managerja za digitalne komunikacije in RPT managerja postavljeni štirje D-STAR repetitorji. V projektu so sodelovali tudi nekateri radioklubi in posamezniki, brez katerih plana ne bi bilo možno realizirati. Štirje D-STAR repetitorji so bili postavljeni po na sledečih lokacijah:
- Pohorje (ATV lokacija) – Maribor,

- Žagarski vrh – Ljubljana,

- Vogrsko – Nova Gorica (plan prestavitve na Trstelj),

- Mrzlica – Celje in Zasavje.

Prvi trije navedeni so tudi že povezani v D-STAR globalno omrežje preko interneta. 

RPT manager še doda, da je podjetje USCOM, ki je sponzoriralo več kot polovico D-STAR repetitorja za Ljubljano, pred nakupom repetitorjev obljubilo sponzoriranje 23 cm modulov za Digital Voice in Digital Data. Modula, ki naj bi bila dodana k obstoječemu sistemu na Žagarskem vrhu v Evropi trenutno še nista dobavljiva. Razlog je v certifikatu CE.

Tom, S56G, predlaga , da se za Slovenijo pripravi poseben konferenčni strežnik – »reflektor«, na katerega bi bili lahko povezani vsi slovenski D-STAR repetitorji. Za postavitev »reflektorja« je potreben osebni računalnik, s posebno, brezplačno, programsko opremo, ki mora biti povezan na internet. Za dodelitev licence za reflektor je potreben dogovor z Američani.

Tom, S56G, se tako ponudi, da bo pripravil računalnik s potrebno programsko opremo, Bajko Kulauzovič, S57BBA, bo zagotovil prostor z internetnim priključkom, kjer bi strežnik domoval, RPT manager pa se zadolži za pridobitev licence iz ZDA. Kasneje bi lahko na konferenčnem strežniku preizkusili tudi poseben, nov program, ki združuje različne VOIP programe in omogoča prehode iz enega sistema v drug sistem npr. iz Echolinka v D-STAR.

Bajko Kulauzovič, S57BBA, predlaga, da bi morala ZRS izpeljati akcijo za nakup D-STAR postaj po posebej ugodni ceni, s posebnim popustom na količino. 
Za D-STAR repetitor, ki bo kupljen v letu 2009 je po razgovoru predlagano več možnih lokacij za postavitev. Med drugim so bile predlagane lokacije: Dolenjska (Trdinov vrh), Posavje (Čretež ali Laze), Koroška (Uršlja gora), Primorska - obala (Piran). Po premisleku je bilo odločeno, da se nov D-STAR repetitor po dobavi instalira v bližini kraja, kjer bodo posamezniki ali radioklub/i izkazali največji interes.
Sandi, S54S, še predlaga, da vkolikor za postavitev 70cm D-STAR repetitorja interesa ne bo, se namesto tega nabavi 23cm DD (digital data) modul za obstoječi D-STAR repetitor S59DMX na Pohorju.

Ad 5. Portal S5RPT
RPT manager poroča, da RPT portal, katerega je za ZRS brezplačno postavil in uredil Marko, S56WZM, že nekaj časa ponuja ažurne podatke o repetitorjih v Sloveniji. Poleg podatkov so na strani redno zabeleženi tudi vsi izpadi in ostala obvestila, za kar redno poskrbi sam. 

Portal bo v prihodnjih dneh dobil še dodatne funkcije, predvsem podstrani za vsak posamezen repetitor in galerijo slik. Pod podatke o repetitorju bo možno vpisati tudi koordinate, na podlagi katerih se bo lokacija repetitorja izrisala na Google maps.

Ad 6. Razno
Pod točko 6. Razno ni bilo razprave.
Sestanek je bil zaključen ob 10.45.
Zapisal:

Tilen Cestnik, S56CT

RPT manager
