Conference *SLOVENIA* - Echolink konferenčni strežnik Slovenija
Prihod Echolinka je omogočil poceni in razmeroma enostavno povezovanje repetitorjev v omrežja, bodisi lokalno ali globalno. Seveda Echolink s svojo odvisnostjo od interneta ni najboljša izbira za interno - lokalno povezovanje repetitorjev, saj je internet ranljiv in lahko dokaj hitro izpade, predvsem takrat kadar povezave med repetitorji najbolj potrebujemo, to je v primeru naravnih in drugih nesreč. V prihodnosti bo zato potrebno poskrbeti, da se nekatere primarne repetitorje v Sloveniji opremi z lastnimi radijskimi linki. V planu je posodobitev PR hrbtenice, ki bi lahko med drugim s svojimi novostmi zagotovila povezovanje repetitorjev v omrežja znotraj meja Republike Slovenije.
Trenutno imamo torej v Sloveniji na voljo za povezovanje repetitorjev le omrežje Echolink, katerega koristno uporabljamo že od leta 2002, ko smo v Sloveniji postavili prve tri prehode: S55UCE, S55VXX in S55UTR.
S postavljanjem novih Echolink prehodov, se je pojavila želja po konferenčnem strežniku, ki bi omogočal hkratno povezavo več Echolink prehodov oziroma osebnih uporabnikov hkrati.

Željo nam je pred leti uresničil Tom, S56G, ki je v Novi Gorici postavil konferenčni strežnik *SLOVENIA*, ki omogoča hkratno povezavo 50 Echolink repetitorjev, linkov ali osebnih uporabnikov.

Sprva konference nismo množično uporabljali. Večkrat sta bila na konferenco povezana le ljubljanski simpleksni prehod S55VZR-L in prehod UHF repetitorja na Sv. Planini S55UTR-R. Če je na katerem izmed prehodov nekdo povezavo s konferenco prekinil ali je padla internetna povezava je bila medsebojna povezava med prehodoma do ponovne ročne  vzpostavitve podrta. S prihodom dodatnih programov za Echolink (Echotime, Echo123, EchoProducer,…) je bilo omogočeno, da Echolink prehod vzdržuje stalno povezavo s konferenčnim strežnikom ali se nanj poveže ob vnaprej določenem času. Torej, če se povezava Echolink prehoda iz kakršnegakoli razloga s konferenčnim strežnikom *SLOVENIA* prekine jo lahko program, ki teče vzporedno z Echolinkom avtomatsko vzpostavi nazaj in tako omogoči »stalno« povezavo prehoda z Echolink omrežjem.

Hkrati s to možnostjo se je pokazala tudi potreba po stalni povezavi nekaterih UHF repetitorjev na katerih ni bilo pretiranega prometa.
V konferenco je bil tako k prehodoma S55VZR-L in S55UTR-R najprej dodan tudi repetitor S55USE-R (Laze nad Boštanjem), kasneje tudi S55UBO-R (Boč), z radijskim linkom na S55USE-R še S55UCM (Malič) in pred kratkim preko S55VZR-L tudi UHF repetitor S55UKR na Krvavcu.
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Slika 1: Prehodi s stalno povezavo na Echolink  konferenčni strežnik *SLOVENIA*
Vsi navedeni repetitorji in simpleksni link s stalno povezavo na konferenčni strežnik tvorijo S5 repetitorsko omrežje. To pomeni, da na kateremkoli prehodu se nekdo oglasi bo istočasno slišen na vseh.

Do konferenčnega strežnika je možno dostopati tudi preko ostalih Echolink prehodov. NODE številka konference je 301457 katero v S5 nadomešča tudi DTMF bližnjica B0.
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