Sevnica, 19. oktober 2009 


Zapisnik 3.sestanka sysopov govornih repetitorjev, 

ki je bil v soboto, 17. oktobra 2009, ob 9.30 v dvorani Zadružnega doma v Vevčah, Cesta II. Grupe odredov 43, Ljubljana


Prisotni: Andrej Breceljnik (S56ZAB), Tom Puc (S56G), Miran Šubelj (S56UBS), Ivan Supovec (S53SI), Beno Sever (S56KZ), Tadej Arčon (S52X), Mirko Naglič (S51KM), Franc Končar (S57FK), Kristjan Kodermac (S50XX), Miro prašnikar (S52ON), Uroš Krajner (S55K) in Tilen Cestnik (S56CT)

Sestanek, ki se je pričel ob 9.30 je vodil S5 RPT manager Tilen Cestnik (S56CT). Prisotni so sprejeli naslednji dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnika 2. sestanka sysopov govornih repetitorjev
2. Pregled stanja govornih repetitorjev v S5 
3. Finančni načrt ZRS za repetitorje za leto 2009 in realizacija 
4. D-STAR 
5. Razno 
Ad 1. Pregled in potrditev zapisnika 2. sestanka sysopov govornih repetitorjev

Zapisnik 2. sestanka S5 RPT sysopov, ki je potekal v soboto 9. maja 2009 v Ljubljani je bil soglasno sprejet. Zapisnik je bil sestavljen in posredovan vsem, ki so bili prisotni na 2. sestanku že prek elektronske pošte, kjer je bil tudi usklajen in popravljen. Objavljen je na S5RPT portalu. 
Ad 2. Pregled stanja govornih repetitorjev v S5 
Tilen Cestnik, S56CT (v nadaljevanju RPT manager) pove, da je bilo na področju govornih repetitorjev od 30. junija do dneva sestanka precej aktivnosti. Bilo bi jih še več, vendar zaradi finančnega stanja ZRS nabava planirane opreme za leto 2009 še ni bila izvedena.

RPT manager po naslednjem vrstnem redu poroča o izpadih ter o popravilih repetitorjev med obema sestankoma:

13. oktober 2009 — S55VJE 

Repetitor S55VJE je ponovno funkciji. Vrnjen je na staro lokacijo.

26. september 2009 — S55UTR

Zaradi selitve podjetja ACV bo Echolink S55UTR-R v izpadu do ponovne namestitve na novi lokaciji.

25. september 2009 — S55UCM

S55UCM ponovno deluje, prav tako tudi radijski link proti S55USE.

21. september 2009 — S55UBO

S55UBO je zaradi okvare oddajnega dela - končne stopnje, v izpadu. Trenutno čaka na ustrezno zamenjavo, saj rezervni deli za Triple P repetitor niso več dobavljivi.

15. avgust 2009 — S55VCE 

Repetitor RV56-S55VCE na Mrzlici je bil zaradi napake na oddajniku zamenjan. Trenutno je na Mrzlici nameščen Motorola R100 repetitor, na katerem bo potrebno napraviti še nekaj modifikacij.

26. maj 2009 — S55VBO

Repetitor na Kobli je bil zaradi težav s stabilnostjo frekvence odpeljan na popravilo. 
V nadaljevanju RPT manager pove, da si je zaradi raznih usklajevanj, razprav o tehničnih rešitvah na RPT področju z managerji iz sosednjih držav (OE, I) izmenjal preko 60 e-mailov.

Med drugim je bil z dopisovanjem rešen problem motenj iz Italije, ki so se pojavljale na S55UTR, UHF repetitorju na Sv. Planini. Italijanski RPT manager, Mauro, IW3ROW, katerega RPT manager pozna že nekaj let, je uredil, da so v bližini Ancone zamenjali frekvenco njihovega UHF linka. Pojasni, da je težava v Italiji v tem, da imajo še vedno podobne omejitve na 70 cm pasu kot smo jih imeli do pred kratkim pri nas, zato uporabljajo različne pomike, ki niso v skladu s priporočili IARU, so pa v skladu z lokalnimi predpisi. Tako imajo izhodne frekvence UHF nacionalnih in regionalnih linkov ravno na vhodih v naše, 9A in OE UHF repetitorje. 

Po uspešnem dogovoru za zamenjavo frekvence linka v Anconi, se je RPT manager uspel dogovoriti tudi za prosto frekvenco novega lokalnega UHF repetitorja v Piranu, ki naj bi bil postavljen v RK Piran v kratkem.

Andrej, S56ZAB, doda, da bodo ob priliki odstranili UHF repetitor s Sabotina, ki ni več v funkciji in ga premestili v RK Piran.
Tomaž, S57BAT, je na frekvenco 439.225 MHz poglasil Nokia UHF repetitor za Vojsko nad Idrijo. Isto frekvenco uporablja UHF repetitor na Pohorju, ki pa je dovolj oddaljen. Kretnico, Phelps Dodge, katero je daroval OE RPT manager Joerg, OE6VHF, je poglasil Mirko, S51KM. Ravno v času sestanka je navedeno opremo prevzel Pavle, S51GF, iz Idrije, ki bo skrbnik sistema in že pripravlja antenski sistem.

Na vhodu UHF repetitorja na Krvavcu se je že pred časom začela pojavljati motnja neznanega izvora. Reševanje težave je v teku. Po dogovoru z Matijo, S53MM, je RPT manager že poslal uradno prijavo na APEK po elektronski pošti, sekretar ZRS pa po navadni pošti. 

RPT manager nadaljuje s podajanjem informacij o tem kaj sov obdobju med sestankoma počeli skrbniki repetitorskih sistemov.
Redna vzdrževalna dela pred zimo na Uršlji gori
22. septembra 2009 so člani radiokluba S59EHI: Ivan-S52EI, Bojan-S56UTM in Ivan-S52TS, na Uršlji gori opravili vsakoletna, predzimska vzdrževalna dela na napravah v lasti RK. Pregledali so vse zunanje antene in jim zamenjali zaščito na zunanjih priključkih - konektorjih z 3M traki. Obnovili so HB9CV sprejemno anteno VHF repetitorja, katera je usmerjena proti Črni na Koroškem. Preverili so tudi nastavitve izhodne moči na VHF in UHF repetitorjih. Na UHF repetitorju so spremenili tudi frekvenco (439.375 MHz) in tako prešli na 7,6 MHz zamik. Glede zamenjave frekvence UHF repetitorja je RPT manager opozoril Bojana, S56UTM, da je APEK za uporabo frekvence 439.375 MHz izdal dovoljenje Javni razsvetljavi. Frekvenca je v uporabi za mobilne semaforje na območju RS. Dogovorjeno je, da se bo v primeru kakršnihkoli težav frekvenca takoj zamenjala, čeprav so aktivnost na tej frekvenci spremljali dalj časa. O zamenjavi frekvence je bil RPT manager obveščen po tem, ko je bil repetitor že preprogramiran. 

S55DZA gateway
D-STAR repetitor na Mrzlici je kot zadnji izmed štirih D-STAR repetitorjev v Sloveniji dobil svoj gateway v internet. Trenutno se še pojavljajo težave. Nekaj nastavitev je prek oddaljenega namizja že uspelo popraviti Tomu, S56G. Tom predlaga, da ob priliki poizkušamo odkriti napako med aktivnostjo na S55DZA. 

Selitev S55DGO na Trstelj
22. julija popoldan sta Tadej, S52X, in Kristjan, S50XX, iz Vogrskega na Trstelj preselila novogoriški D-STAR repetitor S55DGO z gateway-em. Pred odhodom na hrib je Tadej nacentriral tudi grid parabolo za 5GHz. S tem je brezžična internetna povezava pridobila 14 dBm, iz -69 dBm so tako dosegli -55dBm in hitrost nekaj čez 30Mbit/s. Repetitor, kontroler, napajalnik in nov UHF repetitor S55UGO, ki je v izdelavi bodo po novem montirani v 19" rack omari, kar bo v tekmovalno postojanko na Trstelju vneslo nekaj reda ter mogoče tudi prostor za hladilnik. Prva testiranja na novo postavljene opreme so bila uspešna, fante pa čaka še prirejanje kablovja omari.

Glasovni WX na RV56 QRV
V torek 7. julija sta Beno, S56KZ in RPT manager na Mrzlici na vremensko postajo WS2300 priključila Sandijev (S54S) govorni vmesnik in radijsko postajo, ki odčitane vremenske podatke v obliki glasovnih sporočil prenaša na RV56. Tako je sedaj možno na RV56 (R4) s pravilnim DTMF ukazom dobiti govorno informacijo o temperaturi, vlagi, smeri in hitrosti vetra na vrhu Mrzlice. Za DTMF kodo je potrebno kontaktirati sysopa - S56CT.

S55UGO-R nov Echolink v Novi Gorici
Od 30. junija dalje je v omrežje Echolink povezan tudi UHF repetitor S55UGO na Trstelju. Node številka repetitorja je 464699, DTMF bližnjica na S5 Echolink repetitorjih in simpleksnih prehodih pa B13. 

Sklep št.1: RPT manager zagotovi posnetek (voice ID) za repetitor na Trstelju v angleškem jeziku. Hkrati bi bilo smiselno, da se posname tudi odzivnik za najave na D-STAR gatewayu.
S55USE – odpravljene motnje

V mesecu avgustu je skrbnik repetitorja, Laze nad Boštanjem odkril izvor motenj, ki so se pojavljale na vhodni frekvenci repetitorja. Za nastale težave je bila kriva GSM bazna postaja operaterja mobilne telefonije. S fanti iz njihove tehnične službe se je sysopu uspelo dogovoriti za zamenjavo frekvenc na kritičnem sektorju. Po spremembi frekvenc na GSM bazni postaji se motnje ne pojavljajo več, še vedno pa je zaradi bližine GSM antene, ki je bila montirana pred približno letom dni, opaziti degradacijo. Pri postopku odpravljanja motenj in komunikaciji s tehnično službo podjetja mobilne telefonije je potrebno poudariti, da so k reševanju problema pristopili korektno in brez odlašanja.
Star UHF repetitor na Krvavcu

Po montaži novega UHF repetitorja na Krvavcu je bil o tem obveščen tudi predstavnik RK, ki ima na Krvavcu v lasti star UHF repetitor. Repetitor še vedno deluje na starem pomiku 1,6 MHz, je neobčutljiv, ves čas pa ga vklaplja motnja. Predlagano mu je bilo, da zaradi navedenih razlogov repetitor izklopijo. 

Ad 3. Finančni načrt ZRS za leto 2009 in realizacija
RPT manager, poroča, da je bilo do 3. RPT sestanka porabljenih približno 500 EUR sredstev za repetitorje. Vsi stroški so povezani z rednim vzdrževanjem in obratovanjem repetitorjev, v njih ni všteta planirana oprema za leto 2009 katere nakup še ni bil realiziran. Nabava planirane opreme je bila na prošnjo predsednika ZRS prestavljena na jesen in naj bi bila po njegovem zagotovilu realizirana do konca leta. Nabava opreme se financira iz namenskih sredstev, ki so vezana na pogodbo z URSZR.
Andrej, S56ZAB, podvomi v realizacijo planirane nabave, prav tako tudi večina ostalih prisotnih. Če se planirana nabava ne bo izvedla, Andrej, S56ZAB, predlaga, da se o tem obvesti NO ZRS in disciplinsko komisijo ter po potrebi tudi skrbnika pogodbe na URSZR.
Prisotnim je bil podan na vpogled tudi plan nabave, ki je bil predočen URSZR, predračun za D-STAR repetitor in zadnja prijava APEK-u zaradi motnje na Krvavcu.
Zaradi težav s starim FM repetitorjem na Nanosu in zaradi okvare oddajnika repetitorja RV56 na Mrzlici Andrej predlaga, da se nabavijo Motoroline VHF mobilne postaje s katerimi bi sestavili nove repetitorje. Kasneje tudi za RV62 na Krimu.

Ad 4. D-STAR
RPT manager, pove, da je v skladu z dogovorom z 2. sestanka, Bajko, S57BBA, V RK Ljubljana že pripravil potrebno opremo za D-STAR reflector. RPT manager je prav tako na podlagi dogovora stopil v stik z Američani, katerim je potrebno omogočiti daljinski dostop do računalnika kjer bo D-STAR reflector nameščen, saj programske opreme ne pošiljajo, ampak jo namestijo sami..
Pred kratkim so Američani uspešno testirali prvo HAM varianto programske opreme za D-STAR gateway. S tem se D-STAR čedalje bolj približuje bistvu radioamaterstva.

Že nekaj časa povsod po svetu postavljajo D-STAR dostopne točke imenovane HOT SPOT. Ker HOT SPOT lahko deluje tudi v simpleksnem načinu, podobno kot simpleksni Echolink prehod se o postavitvi prvih takšnih točk razmišlja tudi pri nas. Bajko, S57BBA, je v stiku z nizozemskimi radioamaterji, ki razvijajo tiskanine. Ko bo zadeva zrela za nabavo, se bo organiziral nakup in izdelava vmesnikov.

Glede na to, da obstaja možnost predelave D-STAR repetitorjev v dvojni način delovanja, repetitorji delujejo lahko tudi analogno v FM načinu, se o tem seznani vse prisotne na sestanku. Zaenkrat posebnega interesa za predelavo ni.

Ivan, S53SI, izrazi željo po opisu postopka sestavljanja Satoshijevega D-STAR vmesnika. Opis vmesnika bi lahko vzbudil zanimanje za samogradnjo pri radioamaterjih, ki niso prisotni na forumih in se večinoma informirajo preko CQ ZRS. Predlaga, da bi se v primeru večjega interesa s pomočjo ZRS organiziral nakup materiala za izdelavo vmesnikov ter »delavnica«.

Sklep št. 2: RPT manager poskuša najti nekoga, ki bi bil pripravljen napisati članek o samogradnji D-STAR vmesnika za priklop na analogno postajo. 
Ad 5. Razno
RPT manager, pove, da je Bajka, S57BBA, do izteka mandata nasledil Tom, S56G. Tom S56G, ki je na seji prisoten spregovori nekaj besed o sprejetju nove funkcije in poudari, da je funkcijo sprejel iz tehničnih ne pa političnih razlogov, saj ga slednje ne zanima prav dosti.

RPT manager še pove, da je Bajko, S57BBA, sponzorsko pridobil večino potrebnega materiala za izgradnjo 10 kosov S54S mini RPT krmilnikov s CW odzivnikom. S Sandijem S54S je dogovorjeno, da bo po potrebi izdelal tiskanino in sestavil krmilnike. 
Na željo UO ZRS je RPT manager ponovno poslal prošnjo za pridobitev odpisane opreme Policije. Odgovor je bil enak zadnjemu. Kljub digitalizaciji radijskih zvez v Policiji analogne zveze še vedno ostajajo kot rezerva, oziroma se prerazporejajo na območje kjer so še v primarni uporabi.

Sestanek je bil zaključen ob 11.uri
Zapisal:

Tilen Cestnik, S56CT

RPT manager
